

在4月2日召开的荥阳全市三级干部会上,豫龙镇、荥阳市住建局、高山镇高山村和中原利达铁路轨道技术发展有限公司代表分别做了典型发言。现《郑州晚报·荥阳时报》将他们的发言摘要刊登。

# 开创新时代和美荥阳高质量发展新篇章

## 只争朝夕,加压奋进

豫龙镇党委书记 张佳涛

2019年,豫龙镇财政收入首次突破10亿元,生产总值增长8.5%,规上企业增加值增长22.2%,固定资产投资增长12.7%,社会消费品零售总额增长10.2%。新型城镇化跑出“新速度”,完成赵家庄、碾徐村安置房分配工作,回迁群众955户4100余人。城市品质实现“新提升”,城乡环境明显改善,成功打造郑州市“千百十”优秀路段4条、路长制“红旗”路段2条,城市精细化管理高效推进。党的建设迈上“新台阶”。积极开展“不忘初心、牢记使命”主题教育、“五星支部”创建、基层支部“三化”建设,基层党组织凝聚力、号召力和战斗力明显增强。

2020年,豫龙镇将抢抓郑州国家中心城市、黄河流域生态保护和高质量发展历史机遇,以时不我待的紧迫感,只争朝夕,加压奋进。

坚决打好三大攻坚战。依法打击各类违法违规金融活动。围绕打造共建共享社会治理格局,加大对困难群众帮扶力度,不断提升群众幸福感、满意度。全面排查、动态管理,保持大气污染防治标准不降、力度不减。

积极完善现代产业体系。依托工程机械产业园二期建设,抢抓租赁行业新机遇,招引工程机械20强企业;依托中原智谷、新材料基因研究院,加快孵化项目尽快形成量产;依托健康园区,推进基础设施、落地项目建设步伐。积极打造总部经济,做好上海宝业、中航建设、邦都保险等落地项目跟踪问效。



努力推动产业转型升级。化危为机,引导企业抢抓疫情过后产业洗牌机遇,瞄准新技术、新装备、新业态,破茧重生,提升后发动能。

加快推进新型城镇化建设。力争2020年上半年完成二十里铺、翟寨、蒋寨安置房分配工作,回迁群众2190户9476人,年底完成二十里铺三期、赵家庄二期、石柱岗二期、健康城A、C地块封顶,瓦屋孙安置区具备分房条件。

全面提升城市品质。按照“三项工程 一项管理”工作部署,突出典型引领、示范带动,高标准高质量打造毛寨——寨杨片区、南张寨——郝寨片区,以“路长制”为抓手推动城市精细化管理,着力提升城市美誉度。

强化一个保障。以“五星支部”创建、基层支部三化建设为契机,不断提升基层党建质量和水平。以刘村社区为中心扩大“三联三争”活动覆盖范围,发挥非公企业党建孵化器作用,扩大非公党建覆盖面,打造高质量发展红色引擎。

## 聚焦郑州“西美”城市定位

荥阳市住建局党组书记、局长 王惠玲



2019年,荥阳市住建局坚持以人民为中心,以服务全市经济社会发展为目标,统筹推进重大项目建设、营商环境优化、行业管理服务、队伍作风建设等各项工作。2019年共完成重大项目建设20项,实现投资12亿元;实施百城建设提质项目106个,实现投资约97.4亿元;完成安置房网签3600套,回迁群众8225人,实现新增安置面积132万平方米,累计完成投资23.5亿元;完成既有建筑节能改造城镇住宅106.56万平方米、农户2503户;完成建筑业产值96.35亿元。

2020年,荥阳市住建局将深入贯彻新发展理念,聚焦郑州“西美”城市定位,坚持“六美”发展路径,以百城建设提质、“三项工程 一项管理”、新型城镇化建设为统揽,紧盯今年各项目标任务。

突出抓好道路综合改造,持续完善市区路网,按照“两优先、两分离、两贯通、一增加”的理念,以“三纵三

横”道路综合改造工程为抓手,列出计划、明确节点、加快推进,今年计划投资8.55亿元,重点实施“一纵一横”和16条市区道路、6座桥梁等工程建设,全力打造整洁、有序、舒适、愉悦的城市环境。

突出抓好基础设施建设,围绕老旧小区综合改造和城乡接合部综合改造两项工程,稳步推进20个老旧小区整治提升,深入开展38个城乡接合部村庄综合整治。同时,加快推进郑上路、万山路等道路及建成区背街小巷雨污水分流改造,计划完成雨污水管网铺设7公里、供水管网13.5公里、供气管网20公里、供暖管网13公里,既有建筑节能改造12.09万平方米,总投资约2.22亿元,持续增强人民群众的获得感、安全感和幸福感。

突出抓好百城建设提质,围绕提升城市功能品质、环境品质、文化品质、服务品质,大力实施城市“双修”,谋划实施百城建设提质项目133个,总投资411亿元,今年计划完成投资94.5亿元。

突出抓好发展保障民生,扎实推进安置房建设等民生实事工程,今年计划建成安置房120万平方米、实现群众回迁1万人,同时,加快实施公共停车场、污水处理厂、农村危房改造等项目,不断满足人民群众的美好生活需求。

## 实施乡村振兴战略

高山镇高山村党总支书记 李长江

2019年以来,高山村党总支紧紧围绕争创“五星支部”这个总目标,团结和带领村委会一班人,出实招、抓落实、求实效,在促进集体经济发展上坚持发展集体经济,带领村民共同富裕的思路不变,劲头不减、精力不松,完成了集体产权制度改革,加大了企业投资力度,投入1200万元用于企业改造设备,保证现有两家村集体企业的良性发展,到2019年底在环境治理压力不断加大的情况下,集体企业完成产值10500万元,实现销售收入9600万元,上交国家税金850万元,村集体经济收入达到300万元。

2020年是贯彻落实党的十九大精神和实施乡村振兴战略的重要一年,高山村将努力做好以下工作:

围绕“五星支部”创建,切实加强基层党建工作、突出理论武装,强化“守初心、担使命”意识;注重制度执行,规范个人行为,提升工作效率;从严队伍管理,激发基层活力,努力把高山村党组织各项工作提高到一个新的水平。

针对现有集体企业的规模、设备优



势以及产品优势和市场优势,重点在规模进一步扩大、产品进一步提升、管理进一步完善上下功夫,计划投资500万元更新和改造老设备,开发新产品,搞好生产经营,完成任务目标。

适应新时代环保要求,紧密结合产业发展,计划一期投资1500万元建设集中喷漆公司,目前此项目正在进行前期论证阶段,与设计单位已经进行了初步洽谈。

以建设美丽乡村为目标,大力实施乡村振兴战略,以乡村美化和环境卫生整治为重点,大力推进美丽宜居乡村建设,以“文明村镇”创建为抓手,积极推进乡风文明建设。

## 改革转型 科学发展

中原利达铁路轨道技术发展有限公司办公室主任 仇宇宏



中原利达公司主营高速铁路、重载铁路、城市轨道交通和地铁扣件系统的研发和生产,2019年,中原利达完成收入6.01亿元,实现利润7300万元,纳税5645万元。自2008年起,公司累计纳税额已超过3.17亿元。

2020年是中原利达改革转型的关键之年,中原利达将紧紧抓住科学发展这一主线,顺应铁路改革和产业发展方向,苦练内功、抢抓机遇,在新兴产业或市场中抢占先机,不断前行。

全力拓展市场。在以高铁装备为主导,确保高铁扣件系统核心优势的基础上,延伸经营触角,布局维修市场,同时加强与科研单位的技术协作,不断推进技术和工艺升级,对接

国际标准,加大新产品研发力度,开发、生产出符合国内、海外轨道交通市场需求的各型铁路轨道产品,力争不断取得新的供货订单,为公司持续发展奠定坚实基础。

狠抓创新转型。按照“市场化、专业化、国际化”的发展方向,紧紧依托公司主营业务,加快推进服务型制造,尝试以合资公司为平台,结合铁路产品管、用、修的特点,积极引进新的技术和运营模式,对相关路用设备从设计、制造、购置、安装、使用、维护、维修、改造、更新直至报废进行全过程、全生命周期管理和经营,不断提升对工业转型升级的服务支撑能力,实现公司产业结构优化,为公司长远发展开辟新的盈利模式。

壮大公司实力。以自动化、智能化、集成化作为今后一个时期中原利达工装设备的改造升级方向,通过各种渠道搜集先进技术信息,筛选和制订工装设备改造升级方案,安排专项资金进行落实,以工装设备的改造升级战略带动中原利达产品质量管控、用工分配、节能降耗、环保达标等方面工作实现根本性转变。